

7月22日迎来大暑节气。全国多地高温来袭，预警信号频频亮起，高温下的劳动者面临“烤”验。“新华视点”记者日前走访北京、河南、安徽等地发现，相关部门和单位通过优化工作时间、工作环境、发放补贴等举措，加强对劳动者的保护。但部分地区和行业仍存在措施落实不到位和一些劳动群体被忽视的情况。

高温来袭，如何更好保护劳动者？

重点群体高温保护如何？

下午4点，北京美团配送骑手王朝凤在送完第30单后，一口气喝完了大半瓶矿泉水。“今年高温来得更早，也来得更猛。”王朝凤说。

受强势暖气团影响，北京自7月17日起已连续出现3天高温天气，每日12时至16时平原地区最高气温均在35℃以上。国家气候中心服务室副主任李修仓预计，今年夏季，全国大部地区气温较常年同期偏高，高温日数偏多。

对于如王朝凤一样的配送骑手来说，跟随高温而来的，还有增长的订单。高温天气下，快递小哥配送的矿泉水、饮料等水饮消费增加，这

些物件较重，配送也更吃力。“公司为快递员配备了帽子、面巾等防暑装备，站点也配置了藿香正气水等夏季常用药。”菜鸟速递太原龙城站站长王帅说。

记者采访了解到，今年美团、菜鸟速递等公司大都为外卖骑手、快递小哥免费发放防暑物资和药物，调整优化配送范围和取送路线，并发放“高温关怀金”等专项补贴。

“我们根据高温天气情况适时启动应急机制，为骑手提供配送时防暑服务，剔除因高温天气造成的差评，同时动态调整配送半径，减少骑手暴露在户外的时间。”美团配送有

关负责人说。调整优化作业时间和工作环境被多地列为高温劳动保护的要点。

山东要求，用人单位要合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间，尽量避开酷热时段作业；陕西要求，适当增加劳动者休息时间和轮换班次。

在北京轨道交通28号线1标项目建筑工地，项目部调整了施工时间，早上开工时间由原先的7点调整为6点，下午从2点调整为4点；在广西，南宁市兴宁区调整环卫工人作业时间和模式，高温时段以快速保洁和机扫保洁为主。

持续高温下，城市用电负荷增加，地下电缆巡检频次加大。记者日前随国网洛阳供电公司配电运检员宋克俭来到地下电缆井内，一股湿热气体扑面而来，体感温度远高于地面。10多分钟后，宋克俭的工作服就被汗水浸湿。

“高温巡检很容易中暑。今年公司为运检人员配备了液冷循环清凉背心，遇到需要检修、长时间作业的地方，作业人员就穿上清凉背心下井，接上电源后背心会启动冷风循环系统，自动吹出冷风，能有效降温消暑。”宋克俭说。

一部分高温作业群体尚处保护之外

下午1点，在安徽省滁州市南谯区一处建筑工地，水泥工张庆（化名）短暂休息后，便开始了工作。不到半小时，张庆就浑身湿透。带着盐分的汗水冷不防流进眼里，他拿起挂在脖子上的毛巾擦拭。

根据有关规定，出现高温天气时，用人单位要及时向符合条件的劳动者发放高温津贴。“没发过，也没听说过。”当被问及是否发放过高温津贴时，从业15年的张庆笑着摇摇头。

中国政法大学教授张西峰表示，在我国新型城镇化建设过程中，

有不少未签订正式劳动合同的建筑工人，流动性较强，还未得到实质性的政策保护。

如张庆一样，一些在田间地头灵活就业的群体也“游离”在高温劳动保护之外。

“每天大概要收割四十亩，只能在午饭时休息一个小时。”江西省宜春市高安市某农业合作社农机手张元（化名）说，“我们没法避开高温时段工作，没有收到过高温补贴。”

2012年，人力资源社会保障部、全国总工会等部门发布的防暑降温措施管理办法，对高温劳动保护工

作了系列部署，其中明确办法适用于存在高温作业及在高温天气期间安排劳动者作业的企业、事业单位和个体经济组织等用人单位。

“但从实践看，与用人单位签订了书面劳动合同的劳动者更容易受到高温保护，未签订正式合同的建筑工人、农机手等群体很难得到高温劳动保护。”中国人民大学公共管理学院教授许光建说。

记者在走访中发现，规定落实到位、打折扣，也造成一些户外劳动者难以得到保护。

根据有关规定，劳动者因高温

作业或者高温天气作业引起中暑，经诊断为职业病的，享受工伤保险待遇。“但由于医疗卫生机构诊断能力有限、用人单位不配合提供相关资料、认定程序复杂繁琐等，职业性中暑工伤认定还存在维权难问题。”张西峰说。

高温津贴发放也有待进一步完善。目前，全国多地针对高温津贴标准作出明确规定，每月补贴标准为100元至300元。但记者梳理发现，一些地方标准过于复杂，部分用人单位对有关规定知晓程度不高、重视程度不够，少发漏发高温津贴。

进一步完善保障机制

随着全球变暖加剧，近年来，我国高温天气呈现首发日期提前、发生频次增加、影响范围变广等特点。

“有必要完善防暑降温措施管理办法中对高温劳动者的定义。”张西峰表示，劳动关系的形成并不以是否签订书面劳动合同为准，只要用人单位与劳动者在实质上形成用工关系，就可以被认定劳动关系成

立。张西峰表示，一些建筑工人、农机手虽然未签订正式合同，但与用人单位之间存在实质上的用工关系，是高温天气下户外劳作的主要群体，应受到高温劳动保护。

针对职业性中暑工伤维权难，张西峰建议，工伤认定机构应充分利用大数据收集相关材料，联动劳动保障监察机构督促用人单位提供必要

材料；职业病鉴定机构要总结和优化职业性中暑鉴定程序；检察机关也要进一步加强法律监督。

“劳动者要注意保留考勤表、天气预报等能够证明工作环境的有效证据，保管好医疗机构出具的载有明确病因的诊断书，这有助于维护个人权益。”张西峰说。

许光建建议，各地应视情做好高温预警和劳动保护提醒，督促用

单位在工资发放中明确标注高温津贴。对于少发漏发高温津贴的用人单位，可进行提醒，严重的要处罚。

“高温天气虽然只有一段时间，但对劳动者的关怀应是长久的。”许光建说，社会各方应当积极行动、互相配合，努力给劳动者更多尊重和关爱。

业界持续发力 香港暑期旅游市场 热辣滚烫

晨曦中，来自上海的朱女士乘坐沪港夕发朝至高铁动卧列车抵达香港，开启为期一周的香港之旅。

朱女士被今年上映的香港电影《九龙城寨之围城》深深吸引。来港第一站，她拿着主题明信片，直奔九龙寨城公园“打卡”。“九龙寨城公园是香港城市文化发展的缩影，以这里为起点，我想一定会看到多样的香港。”朱女士说，她还会前往香港书展参加小说原著作者的讲座，了解更多幕后故事。



维多利亚港无人机表演

7月以来，香港持续高温，但旅客热情不减。景点游人如织、商圈人头攒动、餐馆大排长龙……一幅“热辣滚烫”的夏日旅游图景。香港业界相继“出招”，多项盛事活动助“燃”暑期文旅市场。

20日晚，维多利亚港的夜空被绚丽夺目的无人机表演点亮。伴随着现场观众的欢呼声，约千架无人机组成的“哆啦A梦”乘坐时光机闪亮登场，向观众问好。随后，“哆啦A梦”的好友们也陆续到场，头戴“竹蜻蜓”，翱翔在维港上空。

这是香港近期举办的第二场“哆啦A梦”主题无人机表演。主办方表示，5月举办的无人机表演深受大家喜爱，第二场表演加入更多主题元素，让观众尽情享受香港“活力之都”的非凡魅力。15分钟的表演结束后，现场掌声欢呼声此起彼伏，许多观众久久不愿离场。

“哆啦A梦”主题展、第34届香港书展、“武林盛舞嘉年华”……暑期的香港，盛事活动“一浪接一浪”。“盛事活动增强了香港的吸引力，各界都在为提升旅客体验努力着，有信心让全年旅客超过4600万人次。”香港旅游业界总会干事杨淑芬说。

“目前大部分酒店入住率达到八成半，部分经济适用型酒店入住率达到九成。”香港旅游促进会干事崔定邦表示，今年暑期香港酒店入住率已恢复至疫情前的水平，大部分酒店入住率在8月有望达到九成。

徜徉西九文化区的“艺术海洋”，或是爬山徒步Citywalk，文化深度游的热度在香港持续走高。面对这一市场变化，业界正主动顺应新趋势，满足“体验式、参与式、社群式”的文化体验。日前，香港旅游业界推选6条创意深度游路线，涵盖自然风光、都市文化等行程。文化企业“活现香港”负责人陈智远表示，深度游路线广受内地和海外旅客青睐，每月平均发团50至60个。

杨淑芬坦言，随着旅游模式改变，旅客不再是单纯的消费者，而是探索者和创造者。因此，业界需要不断拓宽场景、丰富业态，在推动文旅深度融合的同时，加强运营管理，提升服务水平，让香港的旅游既有“热度”更有“品质”。

引客入城，用优惠券提振消费意愿，把异地客流带来的消费热度扩大至“吃住行游购娱”更多领域。香港旅发局自7月11日起向所有访港过夜旅客送出50万份“夏日三重礼”，每份包含交通观光、零售及餐饮3款优惠券各1张，每份价值最高可逾500港元。在香港西九龙高铁站，记者看到，许多旅客出站后便直接走向指定地点领取“礼物”。

优惠券在让利旅客的同时，也受到商户的欢迎。在尖沙咀的一家茶餐厅门口，许多人慕名而来排起了长龙。店铺负责人告诉记者，自发放优惠券以来，店里客流量翻倍。“生意好了，大家的工作热情也自然提升了。”

第二届“香港开心购物节”正在如火如荼进行，超过160个品牌、5000多间商铺，提供约12亿港元的免费礼品及消费礼遇予市民及旅客。

在铜锣湾时代广场，辽宁旅客张先生正在一家珠宝店挑选黄金饰品。他表示，在港的4天行程，主要以购物为主。“香港在购物选择方面依然有着不可替代的优势，特别是旅客携带行李物品免税额度提升后，选择空间变大很多。”

入夜后的香港霓虹闪烁，各大旅游、消费场所依然人来人往。香港旅发局调查发现，访港旅客对香港普遍感到满意，再次访港意愿及推荐度均达到94%。

临平区数字城管考核情况通报

为进一步强化区数字城管工作水平，提高运行实效，现依据区“数字城管”考核办法，将各成员单位2023年12月至2024年5月数字城管考核情况予以通报。

临平区数字城管工作领导小组办公室
2024年7月23日

区级部门	问题及时解决率	区级部门	问题及时解决率
区综合行政执法局	100%	电信临平分公司	96.41%
区民政局	100%	区域建集团	96.16%
新奥能源公司	100%	区住建局	95.43%
区环境(水务)控股集团	99.86%	华数临平分公司	95.28%
区交警大队	99.84%	区公安分局	94.70%
邮政临平分公司	98.98%	移动临平分公司	91.34%
杭州港华燃气有限公司	97.77%	区卫生健康局	88.90%
区交通集团	97.51%	联通临平分公司	86.71%
区交通运输局	97.34%		
镇、街道	问题及时解决率	镇、街道	问题及时解决率
临平街道	98.95%	塘栖镇	98.91%
运河街道	98.94%	东湖街道	98.88%
乔司街道	98.92%	崇贤街道	97.15%
南苑街道	98.91%	星桥街道	96.96%

备注：问题及时解决率要求达97%以上，2024年未完成且在同组别平均线以下的为不合格。

征询异议公告

现有申请人申请办理继承不动产登记。经审核，我局拟对下列不动产办理转移登记，现予以公告。如有异议，请在公告期内将异议书面材料及相关证明材料提交我局。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我局将依法予以登记。

被继承人：胡美丽 继承人：唐颖、唐华，不动产坐落：杭州市临平区南苑街道德名府7幢1404室。公告期60日。

(上述异议书面材料送达地址：临平南大街265号市民之家一楼，联系方式：0571-86225309)

杭州市规划和自然资源局临平分局
2024年7月22日

通告

“沿运和府”各回迁安置户：

临平区崇贤街道“沿运和府”安置房分配工作即将进入分房摇号到户阶段，现将分房摇号事项通知如下：

- 一、分房摇号时间：2024年7月27日(具体时间详见各户摇号通知)
- 二、分房摇号地点：崇贤中学
- 三、注意事项：1.摇号当天请各安置户代表按通知时间，提前到达现场签到。2.户主本人参加分房摇号的，请携带本人身份证原件、分房摇号通知书，并视作已得到户内安置

杭州市临平区人民政府崇贤街道办事处
2024年7月23日

通告

“沿运和府”各回迁安置户：

根据街道回迁安置工作的统一安排，“沿运和府”安置房分配工作即将进入分房摇号阶段，现将“沿运和府”回迁安置分房摇号办法、安置房源、各回迁安置户的户型选择情况等相关内容在各村委办公地点予以公示。公示时间为2024年7月23日至2024年7月25日。各回迁安置户请自行前往查看。

杭州市临平区人民政府崇贤街道办事处
2024年7月23日

通告

“沿运和府”各回迁安置户：

“沿运和府”分房到户摇号工作将于2024年7月27日举行。根据相关规定，本次“沿运和府”回迁安置的安置资格截止时间为2024年7月27日。安置资格截止日后新增人口一律不再安置。特此通告。

杭州市临平区人民政府崇贤街道办事处
2024年7月23日